

# 青岛日报

2023年4月13日 星期四  
农历癸卯年闰二月二十三

国内统一连续出版物号:CN 37-0029 总第 26651 号



青岛日报社出版

青报网:www.dailyqd.com

新闻热线:82863300

广告合作热线:66988527



扫二维码阅读  
《征兵工作条例》全文

## 国务院、中央军委公布实施 新修订的《征兵工作条例》

新华社北京4月12日电 国务院、中央军委日前公布新修订的《征兵工作条例》，自2023年5月1日起施行。

新修订的《条例》贯彻习近平强军思想，贯彻新时代军事战略方针，服务国防需要，以提升兵员征集质量为核心，以规范征兵工作程序为重点，对征兵工作全流程进行体系设计和整体优化，着力构建程序规范、权责明晰、平战衔接、快捷高效的新时代征兵工作体系，为军队人员补充和储备、建设巩固国防和强大军队提供有力制度保障。

新修订的《条例》共11章74条。主要从制度上健全征兵组织领导机制，构建从国家到省市县纵向贯通、从政府到高校横向覆盖的征兵组织领导体系；优化征兵组织实施办法，完善体格检查、政治考核、交接运输、检疫复查等机制，依法、精准、高效征集高素质兵员；加强征兵综合保障，推进征兵信息化建设，强化监督检查，维护公民应征权益。

今日八版

## 习近平在视察南部战区海军时强调 深化练兵备战 加快转型建设 全面提高部队现代化水平



4月11日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到南部战区海军视察调研。这是习近平在听取南部战区海军有关工作汇报后发表重要讲话。

新华社照片



4月11日，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平到南部战区海军视察调研。这是习近平亲切接见南部战区海军官兵代表。

新华社照片

新华社湛江4月12日电（记者梅常伟）中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平11日到南部战区海军视察调研。他强调，要认真贯彻党的二十大精神，贯彻新时代党的强军思想，贯彻新时代军事战略方针，深化练兵备战，加快转型建设，全面提高部队现代化水平，坚决完成党和人民赋予的各项任务。

四月的湛江，碧波涌动，春意盎然。上午10时许，习近平来到南部战区海军机关。在热烈的掌声中，习近平亲切接见南部战区海军官兵代表，同大家合影留念。

随后，习近平观看了反映南部战区海军建设情况的多媒体片，听取了有关工作汇报。习近平对党的十八大以来南部战区海军部队建设和完成任务情况给予充分肯定。

习近平强调，要坚持从政治高度思考和处理军事问题，坚定灵活开展军事斗争，提高及时妥善应对复杂情况的能力，坚决捍卫我国领土主权和海洋权益，努力维护周边大局稳定。

习近平指出，要加强实战化军事训练，坚持以战领训，深化战争和作战问题研究，创新作战概念和战法训法。要加强实案化对抗性训练，突

出抓好重点课题专攻精练，提高训练水平和实战能力。

习近平强调，要大力发展新型作战力量和手段，把握新质战斗力建设特点规律，推动新装备新力量加快形成实战能力。要坚持体系建设、体系运用，深入破解短板弱项，推动作战体系整体升级。

习近平指出，要加强部队党的领导和党的建设，狠抓全面从严治党、全面从严治军。要深入抓好党的二十大精神学习贯彻，精心组织实施学习贯彻新时代中国特色社会主义思想主题教育，

统筹抓好“学习强军思想、建功强军事业”教育实践活动，夯实铁心向党的思想根基，激发团结奋进的精神力量。要全面加强人才工作，壮大人才队伍。要推进政治整训常态化制度化，持之以恒正风肃纪反腐。要加强部队教育管理，坚持不懈抓基层打基础，确保部队安全稳定。各级特别是领导干部要大兴调查研究，认真解决部队建设中的突出矛盾和问题，积极主动为官兵排忧解难，带领广大官兵不断开创南部战区海军建设新局面。

张又侠等参加活动。

## 新时代新征程新伟业 | 坚定不移推动高质量发展 |

优化营商环境 青岛在行动

### 优服务提效能，惠企便民亮实招

青岛各级各部门多措并举深入推进“深化作风能力优化营商环境”专项行动

□青岛日报/观海新闻记者 余博

连日来，青岛各级各部门各单位深入贯彻落实“深化作风能力优化营商环境”专项行动要求，以市场主体需求为导向，纷纷推新举亮实招，打造一流营商环境，全力实现营商环境、作风能力、发展质量“三个大提升”，推动专项行动取得实效，为青岛经济社会高质量发展提供坚强保障。

出新举，推动惠企便民跑出“加速度”

推进政务服务流程再造，是推进青岛营商环境实现新突破、新提升的题中应有之义。青岛各级各部门各单位以市场主体感受为评价标准，推出创新举措，让企业和群众办事更加方便、高效。

市行政审批局开展“智审慧办”品牌提升攻坚行动，持续拓展数字化审批服务场景，加快建设“无证明大厅”，打造线上线下深度融合、协调

发展、方便快捷、优质高效的数字审批“青岛模式”。同时，“青岛市行政审批服务局”微信公众号预留了一个空白菜单栏，邀请市民参与内容设计，打造“政民互动”新媒体平台。市农业农村局创新构建农业行政审批受理零推诿、事项零积压、审批零感觉、质量零差错、过程零跑腿、结果零投诉的“六个零”模式，进一步方便企业群众办事。

市水务局变依申请服务模式为“一站式”主动服务，建立客户代表业务台账和帮办代办台账，实施定制化“精准”服务，切实做到让用户“零跑腿”。市公安局研究制定32条措施，从“服务城市发展战略、优化利企便民服务、提升城市治理水平、深化行政审批改革、打击突出违法犯罪、规范执法办案行为”六个方面提升作风能力、优化营商环境。市市场监管部门与相关部门联合推出26条支持政策措施，以“系统集成”的方式

为个体工商户发展提供政策服务，帮助个体工商户纾困解难，促进个体工商户健康发展。市总工会通过完善“重点建、行业建、兜底建”三大建会模式，最大限度吸收新就业形态劳动者加入工会组织，精准化、特色化开展服务，保障劳动者合法权益。

亮实招，推动帮企护企迈上“新高度”

营商环境好不好，企业市民最有发言权。青岛各级各部门各单位切实增强为企业服务意识，出实招打通各种堵点难点，助力帮企护企迈向“新高度”，让广大企业在专项行动中有切实的获得感。

市财政局提出，实施政策惠企专项行动，强

化财税政策供给，不折不扣落实国家税费支持政策，着力助企纾困，激发市场主体活力；实施提速增效专项行动，强化数字赋能，加快政策兑现速度，提升企业群众“获得感”；实施资金聚力专项行动，科学高效统筹各类资金资源，用足用好政府债券、政府产业基金等，提升对重大项目、优质项目的资金要素供给能力。市应急管理局提出，要在优化市场环境上下功夫，重点是处理好监管和服务的关系，推行落实“执法+普法”“执法+服务”和包容审慎执法措施，做到宽严相济、法理相融。实施行政处罚信用修复主动告知提醒制度，对纳入“黑名单”管理企业实行跟踪研判优化服务，确保行政处罚信息及时修复，“黑名单”管理企业按期移出，让市场主体发展得更放心、更安心、更舒心。城阳区结合各级“免罚清单”，对无主观故意性、

（下转第四版）

### 潍柴(青岛)智慧重工智造中心二期项目首座建筑封顶

计划6月竣工投产，达产后年产值150亿元



潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目一期装配车间正准备设备基础施工。

□青岛日报/观海新闻记者 王凯

本报4月12日讯 12日上午，随着最后一方混凝土浇筑完毕，潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目二期餐厅顺利封顶，成为二期项目首座封顶建筑。

记者看到，餐厅位于装配车间西北部，实验车间南侧，是一座三层钢筋混凝土框架结构建筑，工人们正在屋顶进行最后的封顶作业。中建四局潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目副经理唐海推介说，项目团队克服施工工期短、施工任务重的困难，在保证施工安全和质量前提下，仅用时70天便实现餐厅主体结构封顶。据悉，该餐厅单层面积超过2400平方米，总建筑面积近8000平方米，可容纳1200人。

在餐厅东侧，已经竖起了上百根立柱，相关厂房施工也已紧锣密鼓展开。“整个项目一期建筑面积近70000平方米，二期建筑面积140000平方米左右。目前，二期涂装车间、结构件车间及试验车间正在按区段有序进行土方开挖、独立基础施工、钢结构吊装，全力冲刺6月1日二期主体结构完成。”潍柴(青岛)智慧重工智造中心项目负责人郭少华表示。

（下转第四版）

## 畅所欲言提建议，拳拳之心促发展

社会各界积极参与“我为营商环境献计策”活动

启动“我为营商环境献计策”活动以来，得到机关、企业、社会组织和广大市民积极参与，形成全社会广泛参与“深化作风能力优化营商环境”专项行动的热潮。截至目前，活动共收集意见建议近百条，已及时转交相关部门单位办理。

“我为营商环境献计策”活动主要征集市场主体和办事群众对青岛各级各部门各单位在营商环境建设方面的意见建议。经梳理，所收集的意见建议涵盖政策落实、政务服务环境、项目建设、行政执法以及公共服务等多方面，内容多为企业市民的亲身经历和所思所感，反映出对青岛

营商环境最真切的希望，汇聚起助力青岛营商环境优化提升的强大力量。

服务环境是“我为营商环境献计策”活动中企业群众最关注的方面之一。有市民建议，政府部门可以多录制相关业务办理流程或者指导办理的视频，通过多种渠道投放并在相关办事区域的大屏滚动播放，方便各类人群办理业务。还有企业建议，多组织政府部门开放日，让企业与政府有更多的面对面沟通交流渠道，有诉求可以直接对接。

良好的法治环境是营商环境建设的重要组

成部分，也是企业市民的共同期盼。有企业建议，希望在日常检查中更多采用联合检查方式，减轻企业负担。

（下转第四版）



扫二维码关注  
“青岛日报”  
微信公众号



扫二维码进入  
“我为营商环境  
献计策”页面



“随手拍”助推  
违法建设“扫路拔点”行动

二版